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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGCOES ABAIXO.

O candidato recebeu do fiscal o seguinte material:

a) este CADERNO DE QUESTOES, com o enunciado das 60 (sessenta) questdes objetivas, sem repeticio ou falha, com a
seguinte distribuicao:

01 -

CONHECIMENTOS BASICOS CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Lingua Portuguesa IV | Conhecimentos Gerais | No¢Ges de Informatica Bloco 1 Bloco 2 Bloco 3
Questdes | Pontuacdo | Questdes| Pontuacdo | Questdes | Pontuagdo | Questdes| Pontuagdo | Questdes| Pontuacdo | Questdes | Pontuagdo
1a10 1'253?0 1als 1'%§§2t° 16220 1'2;;)?0 21235 1'?:5(??0 36250 1'25’5?" 51260 1’([’:;’3?0
10,0 pontos 5,0 pontos 5,0 pontos 15,0 pontos 15,0 pontos 10,0 pontos
20,0 pontos 40,0 pontos
Total: 60,0 pontos

b) CARTAO-RESPOSTA destinado as respostas das questées objetivas formuladas nas provas.

02 - O candidato deve verificar se este material estd em ordem e se 0 seu nome e niumero de inscrigdo conferem com os que

aparecem no CARTAO-RESPOSTA. Caso tal ndo ocorra, o fato deve ser IMEDIATAMENTE notificado ao fiscal.

Ap6s a conferéncia, o candidato devera assinar, no espaco préprio do CARTAO-RESPOSTA, com caneta esferografica de
tinta preta, fabricada em material transparente.

03 -

04 - No CARTAO-RESPOSTA, a marcagdo das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo a letra e
preenchendo todo o espago compreendido pelos circulos, com caneta esferografica de tinta preta, fabricada em material
transparente, de forma continua e densa. A leitura 6tica do CARTAO-RESPOSTA ¢ sensivel a marcas escuras; portanto,

0s campos de marcagédo devem ser preenchidos completamente, sem deixar claros.

Exemplo: (&) o © () ®

O candidato deve ter muito cuidado com o CARTAO-RESPOSTA, para ndo o DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. O
CARTAO-RESPOSTA SOMENTE podera ser substituido se, no ato da entrega ao candidato, ja estiver danificado.

Imediatamente ap6s a autorizagdo para o inicio das provas, o candidato deve conferir se este CADERNO DE QUESTOES esta
em ordem e com todas as paginas. Caso nao esteja nessas condi¢des, o fato deve ser IMEDIATAMENTE notificado ao fiscal.

05 -

06 -

07 -
08 -

As questbes objetivas séo identificadas pelo nimero que se situa acima de seu enunciado.

Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E); s6
uma responde adequadamente ao quesito proposto. O candidato s6 deve assinalar UMA RESPOSTA: a marcagdo em mais
de uma alternativa anula a questao, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA CORRETA.

SERA ELIMINADO deste Processo Seletivo Publico o candidato que:

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo de comunicagdo com outro candidato;

b) portar ou usar, durante a realizagdo das provas, aparelhos sonoros, fonograficos, de comunicagdo ou de registro,
eletrénicos ou néo, tais como agendas, relégios de qualquer natureza, notebook, transmissor de dados e mensagens,
maquina fotografica, telefones celulares, pagers, microcomputadores portateis e/ou similares;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o CADERNO DE QUESTOES e/ou 0 CARTAO-RESPOSTA;
d) se recusar a entregar o CADERNO DE QUESTOES e/ou 0 CARTAO-RESPOSTA, quando terminar o tempo estabelecido;
e) n&o assinar a LISTA DE PRESENGA e/ou 0o CARTAO-RESPOSTA.

Obs. O candidato s6 podera ausentar-se do recinto das provas apds 2 (duas) horas contadas a partir do efetivo inicio das
mesmas. Por motivos de seguranca, o candidato NAO PODERA LEVAR O CADERNO DE QUESTOES, a qualquer
momento.

09 -

O candidato deve reservar os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcagdes
assinaladas no CADERNO DE QUESTOES NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.

O candidato deve, ao terminar as provas, entregar ao fiscal o CADERNO DE QUESTOES e o CARTAO-RESPOSTA e
ASSINAR A LISTA DE PRESENCA.

O TEMPO DISPONIVEL PARA ESTAS PROVAS DE QUESTOES OBJETIVAS E DE 4 (QUATRO) HORAS E
30 (TRINTA) MINUTOS, ja incluido o tempo para marcagéo do seu CARTAO-RESPOSTA, findo o qual o candidato devera,
obrigatoriamente, entregar o CARTAO-RESPOSTA e o CADERNO DE QUESTOES.

As questbes e os gabaritos das Provas Objetivas serdo divulgados a partir do primeiro dia util apos sua realizag&o, no
endereco eletrdbnico da FUNDAGAO CESGRANRIO (http://lwww.cesgranrio.org.br).
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CONHECIMENTOS BASICOS

LINGUA PORTUGUESA IV
Verdades na ficgao

Quem esta acostumado a ler romance e conto
ndo cai tdo facil em conto do vigario. Ou conto de
politico.

Continuo acreditando que um dos melhores an-
tidotos para a mentira é a ficcdo. Explico o parado-
xo: quando lemos na midia uma versao fantasiosa
ou uma deturpagdo muito bem arranjadinha da rea-
lidade, somos mais suscetiveis de ser enganados se
nédo estivermos acostumados a ler narrativas litera-
rias, pois estaremos sujeitos ao embuste de acreditar
em mentiras sem exigir coeréncia no relato ou sem
atentar para detalhes deixados a descoberto. E no
que se refere a psicologia dos personagens, o leitor
desavisado é muito mais sujeito a aceitar qualquer
versado, sem perceber discrepancias evidentes mas
disfargcadas em embalagens vistosas. Por tudo isso,
quem esta acostumado a ler romance e conto nio cai
tdo facil em conto do vigario. Ou conto de politico. E
menos propenso a ser vitima.

Movendo-se a vontade nesse universo da narra-
tiva literaria, que transfigura a experiéncia do real e
Ihe confere sentido, o cidadao que |é literatura tende
a ter mais condicbes de separar o falso do verdadei-
ro. Liga um sinal de alerta e fica com um pé atras,
diante de mentiras embrulhadas para presente, des-
tinadas a defender o indefensavel, disfarcadas por
papéis coloridos, adesivos brilhantes ou lagarotes de
cetim. Percebe melhor quando dentro da caixa esta
a intengéo de obstruir a Justica, defender privilégios,
manipular numeros, garantir o proprio poder ou salvar
a pele. O opaco da enganacéo se torna transparente.

Volto entdo a um jogo que tenho proposto todo
inicio de ano. Aproveitemos o verao para ler litera-
tura. Romances, contos e até ensaios bem escritos
— para quem se sente mais seguro se nao tiver de
enfrentar de cara uma realidade imaginada. Otima
leitura para eventuais férias. Utilissima na formacgéao
de cidaddos democraticos. Quanto mais lermos, me-
nos nos enganarao. Va a uma livraria ou biblioteca e
escolha um livro.

MACHADO, Ana Maria. Verdades na ficgao. O Globo, 20 jan. 2018.
Disponivel em: <https://oglobo.globo.com/opiniao/verdades-na-
ficcao-22308015>. Acesso em: 18 mar. 2018. (Fragmento).
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De acordo com o texto, quem Ié romances e contos tende
a ter uma visdo mais critica da realidade, ndo se deixando
enganar com tanta facilidade, porque

(A) é mais suscetivel de perceber os descaminhos na fic-

¢ao literaria.

(B) tende a minimizar a coeréncia na versao dos fatos
pela midia.

(C) esta mais propenso a ser vitima daquilo que a ele se
mostra.

(D) esta mais preparado para perceber a transfiguragéo
do real.

(E) pode perceber a relevancia da deturpagédo do que é
literario.

2
A expressao que melhor representa o paradoxo a que se
refere a autora logo no inicio do texto é

(A) “Verdades na ficgao” (titulo).

(B) “deturpagédo muito bem arranjadinha da realidade”
(¢. 7-8).

(C) “discrepancias evidentes mas disfargadas” (¢. 15-16).

(D) “conto do vigario” (¢. 18).

(E) “mentiras embrulhadas para presente” (¢. 25).

3
Considere a ocorréncia da palavra se no trecho “O opaco
da enganacao se torna transparente” (¢. 31).

A frase em que a palavra destacada pertence a uma clas-
se gramatical diferente da do trecho mencionado é:

(A) Lemos com compreensao, se conferimos sentido ao
texto.

(B) Alguns se arrependem de nao terem lido mais na in-
fancia.

(C) Leem-se narrativas literarias para desenvolver a criti-
cidade.

(D) Aprende-se muito lendo textos literarios de todos os
géneros.

(E) Os jovens mais cultos sao os que se movem na dire-
¢ao dos livros.

4
A forma verbal em destaque esta em DESACORDO com
0 que prevé a norma-padrao da lingua em:

(A) Se a literatura condissesse com a realidade, ndo se-
ria literatura.

(B) A imprensa medeia a dialética que se estabelece en-
tre ficcdo e realidade.

(C) Espera-se que as criangas adiram as propostas dos
livros infanto-juvenis.

(D) Quando estava na escola, sempre punha um livro na
mochila para ler no trajeto.

(E) Se requiséssemos novos livros, os alunos teriam
uma biblioteca mais atualizada.

PROFISSIONAL DE VENDAS - JUNIOR
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Em “O opaco da enganagdo se torna transparente”
(¢. 31), a relacdo seméantica que se estabelece entre as
palavras destacadas é a mesma que se da entre

(A) retidao / embuste

(B) fraude / corrupgéo

(C) probidade / decoro

(D) honradez / virtuosidade
(E) ludibrio / desonestidade

6

O pronome relativo tem a fungao de substituir um ter-
mo da oragao anterior e estabelecer relagao entre duas
oracgoes.

Considerando-se o emprego dos diferentes pronomes re-
lativos, a frase que esta em DESACORDO com os dita-
mes da norma-padrao é:

(A) E um autor sobre cujo passado pouco se sabe.

(B) Aficcao é a ferramenta onde os escritores trabalham.

(C) Ja entrei em muitas livrarias, em todas por quantas
passei.

(D) O autor de quem sempre falei vai autografar seus li-
vros na Bienal.

(E) Os poemas por que os leitores mais se interessam
estardo na coletanea.

7
Um dos aspectos fundamentais da regéncia verbal é o
uso adequado da preposigao.

A preposicdo destacada esta empregada de acordo com
a norma-padrao em:

(A) Nao é bom descuidar-se com a leitura.

(B) Informei-lhe de que a biblioteca fecharia a tarde.

(C) Ler textos literarios implica em formar cidaddos demo-
craticos.

(D) Perdoo a todos os vildes dos romances: sem vildes,
sem historias.

(E) Com um livro na cabeceira, quero chegar em casa o
quanto antes.

8
O pronome em destaque esta colocado de acordo com a
norma-padrao em:

(A) Os jovens nao dedicam-se suficientemente a leitura.

(B) Quando alguém apresentar-se como salvador, € bom
pesquisar sobre sua historia.

(C) Oferecemos-lhes as melhores condigbes de pesquisa
em nossa biblioteca.

(D) E preciso estarmos atentos as noticias, pois elas tém
deturpado-se.

(E) Encontraremo-nos em condigdes de discutir a realida-
de, caso sejamos bons leitores.

LIQUIGAS
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No que diz respeito a concordancia nominal, a palavra em

destaque que esta empregada de acordo com a norma-

-padrao é:

(A) As meninas curtem livros de capas rosas.

(B) Sempre li bastante livros ao longo de minha vida.

(C) E proibido leitura de histérias violentas por criangas.

(D) Narrativas de fluxo de consciéncia sempre a deixam
meia confusa.

(E) Deveria haver mais revistas e jornais dedicadas a li-
teratura.

10

Sendo a crase a fusao de vogais idénticas marcadas na

escrita pelo acento grave, a frase em que a palavra em

destaque deve ser acentuada, de acordo com a norma-

-padrao, é:

(A) A histéria de um autor nunca € igual a de outro autor.

(B) Nos romances, o principe geralmente chega a cavalo.

(C) Os amantes da literatura bebem os romances gota a
gota.

(D) As fantasias da literatura pertencerdo a quem as en-
contrar.

(E) Aquele poema nos leva a uma regiao distante na ima-
ginagao.

G /
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CONHECIMENTOS GERAIS

1"
No texto abaixo, a producdo de energia € o tema central.

A energia elétrica é algo tdo comum no dia a dia da
maioria dos brasileiros que sua importancia sé é notada
quando ha falha no funcionamento. A demanda dessa
energia é cada vez maior, ndo apenas para o confor-
to das pessoas, mas também para aumentar a produ-
¢ao industrial e o desenvolvimento econdmico. Nesse
cenario, nos tempos atuais e futuros, nao existe fonte
energética que seja solugdo Unica para as demandas
de um pais, e muitos avancos tém sido alcangados no
uso de fontes renovaveis, que devem continuar aumen-
tando sua participacdo na geragao total. No entanto,
como essas fontes dependem da natureza, ha necessi-
dade constante de complementacgéo de fontes térmicas
para garantir o atendimento da demanda com qualida-
de. Dentre as fontes térmicas, a energia nuclear tem
sido usada de forma complementar no atendimento as
necessidades de geracgao elétrica.

ARTHOU, A.; BOGOSSIAN, F. Geracdo de energia elétrica,
como complementar as renovaveis? Jornal do Brasil, Opini&o,
17 mar. 2018, p. 9. Adaptado.

No Brasil, a energia nuclear € uma fonte complementar
que conta com a seguinte vantagem estratégica:

(A) O Brasil é o Unico pais latino-americano a produzir
esse tipo de energia.

(B) O pais possui jazidas minerais que a ele garantem a
autossuficiéncia.

(C) O pais possui mais de cinco usinas termonucleares
em seu territério.

(D) O custo de instalagdo de uma usina nuclear é baixo,
se comparado ao das demais.

(E) O custo do transporte do combustivel nuclear é o
maior entre todos os outros.

LIQUIGAS

12
No texto abaixo, aborda-se a condigdo da mulher na so-
ciedade atual.

Espanha, Turquia, Franga, Bélgica, Italia, China, Pa-
quistao, india, Afeganistdo, Filipinas, Coreia do Sul.
Na América Latina: Argentina, Chile, México. Esses
foram alguns paises onde o Dia Internacional da Mu-
Iher foi marcado néo por rosas palidas e indteis, mas
por protestos clamando pela igualdade de oportunida-
des e pelo fim da discriminagdo e da violéncia contra
a mulher. No Brasil, houve protestos em 50 cidades,
mas nada comparavel ao que ocorreu na Espanha e
na Argentina, onde as mobilizagdes repercutiram ruido-
samente.

BOLLE, M. E as mulheres brasileiras? Epoca, n. 1029, 19 mar.
2018, p. 55.

No Brasil, as manifestagdes sobre a condi¢gao social da
mulher ocorrem, principalmente, pelo fato de o pais

(A) comandar historicamente a onda dos protestos contra
o feminicidio.

(B) estar entre os trés paises com maior nimero de mor-
tes violentas de mulheres.

(C) ser responsavel pela criagao e difusdo mundial do Mo-
vimento Me Too.

(D) dispor da mais elevada participacdo de mulheres no
mercado de trabalho.

(E) impedir ataques e retaliagbes as liderangas populares
dos direitos humanos.

13
Considere o texto sobre a politica do governo de Donald
Trump.

Ao fixar tarifa extra de 25% a todo ago importado, o
governo de Donald Trump deu prazo de 15 dias para
0s paises apresentarem sua defesa, o que abriu um
balcao de negdcios em Washington. Entre os maiores
fornecedores dos Estados Unidos, o Brasil € o unico
que vende o produto semiacabado, ou seja, placas de
ago que ainda serao industrializadas em solo ameri-
cano. Segundo o presidente do Instituto A¢o Brasil, os
Estados Unidos sempre tiveram superavit no comércio
siderurgico com o Brasil, e, em segundo lugar, 80% do
ago que vendemos sao insumo para siderurgicas ame-
ricanas.

CARNEIRO, M. Até EMBRAER sera citada contra taxa do ago.
Folha de Sao Paulo, 11 mar. 2018, p. A23. Adaptado.

As circunstancias dessa politica de governo levaram as
siderurgicas brasileiras a seguinte decisao:

(A) Suspensao da compra nacional do carvdo americano

(B) Descarte do Mercosul como mediador das negocia-
¢coes

(C) Suspenséao das exportagdes do ago nacional para os
EUA

(D) Negociagao da exclusao do Brasil da taxagao imposta
por Trump

(E) Execucao do acabamento industrial do ago exportado
para os EUA

PROFISSIONAL DE VENDAS - JUNIOR
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“Eu tenho o sonho de que meus quatro pequenos filhos
viverao, um dia, numa nag¢ao onde nao serao julgados
pela cor da sua pele, mas pelo teor de seu carater. ”
(...) Martin Luther King n&o solicitava o reconhecimento
de identidades étnicas ou de direitos raciais. Ele exigia
que os Estados Unidos aplicassem o principio, contido
nos seus documentos fundadores, segundo o qual “to
dos os seres humanos sdo criados iguais”.
MAGNOLLI, D. E Ele nao disse “Africa”. Disponivel em: <http://
www.gazetadopovo.com.br/opiniao/artigos/e-ele-nao-disse-
africa-cb3ab573qw631s9gw8rbafcjy>. Acesso em: 22 mar.
2018. Adaptado.
No ano de 2018, o filme Pantera Negra tornou-se sucesso
de bilheteria ao apresentar um elenco predominantemen-
te negro e desenvolver um enredo que envolve a disputa
entre o rei T'Challa, guardido do reino de Wakanda e de-
fensor da igualdade entre individuos de todos os grupos
étnicos no mundo, e seu primo, Erik Killmonger, que bus-
ca derrubar o rei e liderar uma luta armada global como
solucao para a opressao sofrida pelos negros ao longo da
histéria. Em algumas criticas, T'Challa foi comparado a
Martin Luther King e Erik a Malcolm X.

Levando-se em consideracéo a postura do rei T'Challa e
a sentenca nuclear do discurso de Martin Luther King, que
postura um lider deve ter para atender as demandas reais
dos diferentes grupos étnicos da sociedade brasileira?

(A) Defender a igualdade entre individuos livres de todos
0S grupos étnicos e ndo um acordo politico entre cole-
tividades raciais distintas.

(B) Ignorar completamente a barbarie ao redor do mundo,
criando um reino fechado em si mesmo, evitando a
violéncia.

(C) Enxergar a rebelido e a violéncia como via de trans-
formacao da situagdo de opressao vivida pelo povo
negro.

(D) Estimular o rompimento com os paises opressores,
promovendo o estabelecimento de centros de assis-
téncia social para a comunidade negra.

(E) Defender a bandeira da rebelido e da ruptura radical
das instituicoes politicas.

LIQUIGAS
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A agua é um paradoxo brasileiro. Temos as maiores re-
servas de agua doce do mundo (12,8%), mas a maior
parte esta na regido amazénica fora do alcance da
maioria da populagdo. A ilusdo de abundancia gerou
um cenario de desperdicio e a crenga de que a agua
nunca iria faltar. As chuvas causam catastrofes imedia-
tas, mas a seca é o principal desastre natural do Brasil.
Hoje vivemos num cenario de crise hidrica recente ou
em curso no semiarido, no Distrito Federal, no Sistema
Cantareira (SP) e em Paraiba do Sul (RJ).
Disponivel em: <https://infograficos.oglobo.globo.com/brasil/
brasil-sem-agua-o-seculo-da-escassez.html>. Acesso em: 22
mar. 2018. Adaptado.
Além dos desastres naturais, o consumo descontrolado
também contribui para a redugdo da disponibilidade de
agua.

Qual fator econdmico é responsavel, no Brasil € no mun-
do, pela maior fatia de consumo desse recurso?

(A) Industrias

B) Termelétricas

C) Abastecimento urbano
D) Abastecimento animal

E) Irrigacdo na agricultura

~ o~~~

NOCOES DE INFORMATICA

16

Os efeitos de animagédo do Power Point 2010 podem ser
classificados, de acordo com os efeitos que produzem,
em quatro tipos.

Os efeitos de énfase sao aqueles que fazem, por exem-
plo, um objeto

(A) aparecer gradualmente, surgir no slide de uma borda
ou saltar para a exibigao.

(B) separar-se do slide, desaparecer da exibigdo ou espi-
ralar para fora do slide.

(C) diminuir ou aumentar de tamanho, alterar a cor ou girar.
(D) ser movimentado para cima ou para baixo, para a es-
querda ou para a direita ou em um padréo circular.

(E) animar a maneira de como um slide € passado para o

slide seguinte.

17

Considere a versao do Power Point 2010. Durante a con-
feccdo de um slide, o usuario apaga a primeira letra de
uma palavra e, em seguida, resolve apagar a seguinte
também.

Uma das formas de executar essa acao é clicar a(s)
tecla(s)

(A) Shift+F3
(B) Shift+F4
(C) Ctrl + F4
(D) F3

(E) F

PROVA 11
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A exploracéo da internet exige o uso de inumeros protocolos, dentre os quais o protocolo FTP.

Esse protocolo tem como objetivo

(A) transferir arquivos entre cliente e servidor.

(B) confirmar a identidade de um servidor.

(C) prover servigo de datagrama nao confiavel.

(D) manipular caixas postais remotas como se fossem locais.
(E) gerenciar correio eletrénico.

'T'?és juizes langaram notas numa planilha EXCEL 2010 em portugués, cujo trecho correspondente esta copiado abaixo.
E F G H I

6 matricula | nota1 | nota2 | nota3 resultado

7 | 201821343 8 5 4 repescagem
8 | 201821344 4 4 5 ELIMINADO
9 | 201821345 6 6 8 repescagem
10 | 201821346 8 6 3 repescagem
11 | 201821347 5 6 4 repescagem
12 | 201821348 6 8 7 passar de fase
13 | 201821349 6 7 6 repescagem
14 | 201821350 7 6 8 passar de fase
15 | 201821351 4 5 5 ELIMINADO
16 | 201821352 6 9 8 passar de fase

Um técnico em computagao calculou as médias, de forma a eliminar quem n&o alcangasse a média 5 nas trés notas, a
passar para a fase seguinte quem atingisse a média sete ou superior e a colocar em repescagem 0s outros casos.

Para isso, foi necessario usar a seguinte férmula:

(A) =SE(MEDIA(F7:H7)>7;"passar de fase";SE(SOMA(F7:H7)>15;"repescagem";"ELIMINADO"))
(B) =SE(MEDIA(F7:H7)<5;"ELIMINADO";SE(MEDIA(F7:H7)>=7;"passar de fase";"repescagem"))
(C) =SE(SOMA(F7:H7)>=7;"passar de fase";SE(MEDIA(F7:H7)>=15;"repescagem";"ELIMINADO"))
(D) =PROCV(MEDIA(F7:H7);F7:116;3)

(E) =PROCH("matricula";$E$6:$H$16;4)

20
O organizador de uma gincana desejava colocar a posi¢éo das equipes que ficaram entre as trés com mais pontos na
coluna PODIO da planilha abaixo.

B c D
3 EQUIPE PONTOS PODIO
4 | BANDEIRA 37 2
5 | CHOCALHO 42 1
6 | TERRESTRE 25 X
7 | AZUL 34 3
8 | ATORES 29 X
9 | ATLANTICO 33 X

Entdo, um especialista em EXCEL 2010 criou, corretamente, a seguinte férmula:

(A) =SE(C4=(MAIOR($C$4:$C$9;1));"1";SE(C4=(MAIOR($C$4:$C$9;2));"2";SE(C4=(MAIOR($C$4:$C$9;3));"3";"X")))
(B) =SE(C4=(MAIOR($C$4:$C$9));"1";SE(C4=(MAIOR($C$4:$C$9));"2";SE(C4=(MAIOR($C$4:$C$9));"3";"X")))
(C) =SE($C$4=(MAIOR($C$4:$C$9;1));" 1";SE($CP4=(MAIOR($C$4:$C$9;2));"2";SE($C$4=(MAIOR($C$4:$C$9;3));"3";"X")))
(D)

(E)

D) =SE(C4=(MAXIMO($C$4:$C$9:1)): " 1":SE(C4=(MAXIMO($C$4:$C$9;2)); "2":SE(C4=(MAXIMO($C$4:$C$9;3)); " 3" *X")))
E) =SE($C$4=(MAXIMO$C$4:$C$9;1));" 1 ":SE(SC$4=(MAXIMO(3C$4:3C$9;2)); "2 SE(SCSA=(MAXIMO($CS4:5C$9;3));"3";" X))
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

BLOCO 1

21

Nos ultimos trés anos, a taxa anual de crescimento do
mercado de aparelhos de refrigeragéo caiu de 20% para
8% ao ano. Ainda assim, a participacéo relativa de mer-
cado da unidade estratégica de negocio da empresa YYX
permaneceu muito elevada, com vendas duas vezes
maiores do que as do concorrente mais proximo.

De acordo com a Matriz BCG, a unidade estratégica de
negocio da YYX é classificada como

) estrela

vaca leiteira

produto relacional
animal de estimacao

(A

(B
(C
(D
(E) ponto de interrogagao

~— — ~— —

22

Recentemente, algumas empresas perceberam que
aliancas estratégicas podem fazer com que estratégias
de marketing sejam mais efetivas. Dessa forma, muitas
empresas tém procurado aliangas estratégicas com
empresas que complementem ou alavanquem suas
capacidades e recursos. Em um desses casos, o
laboratério XXZ estoca e fornece equipamentos de
medicina diagnostica da empresa ZZY para hospitais em
diversas regides do pais.

Esse tipo de alianca estratégica € denominado

alianca de integragéo
colaboragéo em pregos

23

O diretor reuniu seu grupo de gerentes e apresentou o
novo posicionamento estratégico da empresa. A partir da-
quele momento, a estratégia adotada seria a de lideranca
focada em custos.

Isso significa que a empresa passaria a

(A) buscar obter custos gerais menores que os concor-
rentes e ser atrativo para uma ampla base de clientes.

(B) concentrar-se em um segmento de mercado restrito e
em suplantar os concorrentes, tendo custos menores.

(C) tentar diferenciar a oferta de produtos daquela dos
concorrentes, de modo que um amplo espectro de
compradores pudesse ser atendido.

(D) proporcionar aos clientes mais valor ao incorporar atri-
butos de produto que variam do bom ao excelente a
um custo menor.

(E) focar a oferta de atributos especificos que atendem a
preferéncias de clientes de nicho melhor do que o dos
concorrentes.

LIQUIGAS

24

A gestao do relacionamento com o cliente, também co-
nhecida pela sigla CRM, é muito importante para qualquer
organizagdo. Em uma determinada empresa, contudo, as
informagdes a respeito dos resultados das campanhas
de vendas e do comportamento do consumidor ndo eram
acessiveis aos gestores.

Nesse caso, ha, naimplementagao do CRM, um problema
(A) basico

(B) analitico
(C) operacional
(D) colaborativo

(E) interorganizacional

25

O gerente tinha a seu alcance todos os dados sobre tran-
sacdes da empresa e facilmente acessava informacoes a
respeito do processo industrial. No entanto, a comunica-
¢ao entre seus subordinados e outras equipes era muito
precaria, ja que os sistemas de correio eletrénico da em-
presa eram lentos e pouco confiaveis.

Nesse caso, ha um problema no tipo de sistema de infor-
magao denominado sistema de

(A) apoio gerencial

(B) suporte de decisao

(C) controle de processos

(D) colaboragao empresarial

(E) processamento da transagao

26

A equipe de vendas da empresa atua junto aos varejistas
e costuma visitar os pontos de vendas para levar e ins-
talar material promocional, além de dar assisténcia aos
funcionarios locais.

Dentre os tipos de vendedores industriais, os membros
dessa equipe sdo denominados vendedores

(A) externos

B) missionarios

C) de canal indireto
D) de venda técnica
E) de novos negdcios

~ o~~~

27

Em uma operacéo financeira, uma entidade captou recur-
sos sem compromisso de destinagdo especifica e, tam-
bém, nao sujeitos ao ajuste a valor presente.

Para a contabilidade da entidade, essa operagao € um(a)

(A) financiamento

(B) empréstimo

(C) arrendamento mercantil
(D) leasing

(E) leaseback

PROVA 11
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Pelo sistema de amortizacdo constante, a primeira
prestacdo mensal (parcela), sem caréncia, de um
financiamento de R$ 10.000,00 a uma taxa de
juros de 10% a.m, pelo prazo de 5 meses, sera de,
aproximadamente,

(A) R$ 3.000,00

(B) R$ 2.638,00

(C) R$ 2.000,00

(D) R$ 1.638,00

(E) R$ 1.000,00

29

De forma geral, os modelos de analise s&o reducionistas
e partem de premissas ou hipéteses para alcangar seus
objetivos. Desse modo, a configuragéo inicial de um mo-
delo que estude as relagdes custo-volume-lucro para um
intervalo de tempo relevante apresenta varias hipoteses.

Uma das hipoteses subjacentes que validam o modelo é
a seguinte:

(A) Avariabilidade dos estoques é relevante, as quantida-
des produzidas ndo sao as quantidades vendidas.

(B) Amargem de contribuic&o total € a soma das margens
de contribuicdo do mix de produtos.

(C) O preco do produto varia conforme a quantidade ven-
dida.

(D) O mix de produtos a venda é dinamico, variando as
quantidades de produtos.

(E) Os custos sao lineares em todo o intervalo relevante
e podem ser decompostos com precisdo em custos
variaveis e custos fixos.

30

Uma manufatura apresenta despesas fixas, em um dado
periodo, de R$ 10.000,00 para produzir dois produtos do
seu mix. No encerramento do periodo, foram apuradas
vendas de R$ 10.000,00 e R$ 30.000,00, respectivamen-
te, para os produtos. As despesas variaveis, respectiva-
mente, representaram R$ 5.000,00 e R$ 20.000,00.

Amargem de contribuigdo total (%) e o ponto de equilibrio ($)
da manufatura sdo, aproximadamente,

(A) 13% e R$ 80.000,00

(B) 38% e R$ 93.333,00

(C) 38% e R$ 26.667,00

(D) 88% e R$ 11.364,00

(E) 88% e R$ 39.773,00

31

No que se refere a estrutura da taxa de juros, os compo-
nentes basicos que, somados, formam uma taxa bruta de
juros sao:

(A) taxa de risco, taxa livre de risco e inflagdo

(B) taxa de risco e spread

(C) taxa de risco, taxa livre de risco e taxa de juro real
(D) taxa referencial, taxa de risco e inflagdo

(E) taxa de juro real, taxa de risco e spread

LIQUIGAS

32
Os dados abaixo foram extraidos do balango patrimonial
de uma sociedade de capital aberto.

Dados $
Lucro antes das participagdes 5.000
Participagbes estatutarias 1.000
Reserva de lucro a realizar 1.000
Reserva legal 2.000
Reserva para contingéncias do exercicio 1.000
Reserva para retencao de lucros 1.000
Reversédo de reservas de contingéncia 1.000

Diante apenas dessas informacgbes, verifica-se que o
lucro liquido apurado foi de

(A) $ 1.000
(B) $2.000
(C) $ 3.000
(D)$4000
(E)$

33
Os dados abaixo foram extraidos do balango patrimonial
do encerramento do exercicio de uma empresa:

Balancgo encerrado $
Ativo circulante operacional 4.734
Ativo circulante ndo operacional 4.158
Passivo circulante operacional 4.679
Passivo circulante ndo operacional 931

As analises da necessidade liquida de capital de giro
(NLCG) e da situagao financeira de curto prazo da empre-
sa apontam que, embora haja uma NLCG de

(A) $ 3.282, a empresa apresenta uma situagao financeira
confortavel no curto prazo, pois seu indice de liquidez
corrente € maior que 1.

(B) $ 3.227, a empresa apresenta uma situacgao financeira
confortavel no curto prazo, pois seu indice de liquidez
corrente € maior que 0.

(C) $3.227, a empresa apresenta uma situagao financeira
confortavel no curto prazo, pois seu indice de liquidez
corrente € maior que 1.

(D) $ 55, a empresa apresenta uma situagdo financeira
confortavel no curto prazo, pois seu indice de liquidez
corrente € maior que 0.

(E) $ 55, a empresa apresenta uma situagdo financeira
confortavel no curto prazo, pois seu indice de liquidez
corrente € maior que 1.

PROFISSIONAL DE VENDAS - JUNIOR
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Um investidor analisou cinco cenarios macroecondmicos
possiveis para dois investimentos X e Y e obteve as se-
guintes taxas de retorno:

Investimento X Y
Cenario Retorno (%) Retorno (%)

1 67 66

2 44 54

3 21 23

4 26 18

5 30 30

O caélculo do risco pela amplitude aponta que o(s)
investimento(s)

(A) X apresenta menor risco, 188%.

(B) X apresenta maior risco, 4%.

(C) Y apresenta menor risco, 84%.

(D) Y apresenta maior risco, 48%.

(E) X e Y apresentam riscos iguais, 30%.

De forma especifica, a estratégia organizacional de ges-
tao de riscos que visa a minimizar os riscos relacionados a

volatilidade dos ativos e passivos financeiros é conhecida
como

(A) compliance e pode ser operacionalizada pelo instru-
mento financeiro swap.

(B) swap e pode ser operacionalizada pelo instrumento
financeiro hedge.

(C) swap e pode ser operacionalizada pelo instrumento
financeiro off balance.

(D) hedge e pode ser operacionalizada por ativos ou
passivos precificados que independem de precos de
ativos primarios.

(E) hedge e pode ser operacionalizada por meio de instru-
mentos derivativos.

LIQUIGAS

BLOCO 2

36

A Tabela abaixo detalha o desempenho de quatro ven-
dedores, relacionando o numero de visitas feitas durante
um més com o numero de pedidos (negécios fechados)
e a quantidade média de pecas por venda realizada no
periodo.

VENDEDOR | N2 VISITAS | CONVERSAO | PECAS POR VENDA
A 105 52 03
B 136 44 01
C 122 65 02
D 92 70 03

Que decisado devera tomar a diregdo da empresa a partir
dessa analise de controle das vendas?

(A) Auxiliar o vendedor B a melhorar as vendas comple-
mentares.

(B) Aumentar para 40% a meta de conversao do vendedor A.

(C) Contratar uma nova pesquisa de mercado para auxi-
liar em sua estratégia.

(D) Fortalecer os conhecimentos do vendedor D em técni-
cas de fechamento.

(E) Exigir mais visitas para melhorar a performance do
vendedor C.

37

O marketing de relacionamento € planejado e conduzido
pelas empresas em nivel estratégico, no entanto, ele tam-
bém se manifesta em termos taticos na area de vendas,
quando permite que os vendedores

(A) anunciem seus produtos em novos canais da empresa
com o mercado.

(B) garantam sempre vendas mais lucrativas para a orga-
nizagao.

(C) induzam seus clientes a desejarem menos produtos
da companhia.

(D) possam atuar sem presséo e necessidade de alcangar
as metas.

(E) utilizem as informacdes dos clientes para incrementar
0s negocios.

38
O papel do vendedor, com relagao as demais ferramentas
de comunicagao da empresa, é

(A) contratar midias especializadas no segmento de atu-
acao da firma.

(B) criar uma linguagem prépria para diferenciar-se dessa
comunicagao.

(C) estabelecer canais proprios e independentes nas mi-
dias sociais.

(D) manter coeréncia entre suas apresentacgdes e 0 posi-
cionamento da marca.

(E) planejar a comunicagao institucional da empresa para
se destacar no mercado.

PROVA 11
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A estratégia de foco em vendas é adotada por uma em-
presa quando a equipe de vendedores é orientada a

(A) atuar em diversos mercados e areas comerciais simul-
taneamente.

atender cliente em um unico segmento de mercado.
direcionar seus esforgos para um mercado de massa.
posicionar a marca como uma commodity.

B
C
D
E) visitar o maior numero de clientes com perfil indefinido.

~_~ o~~~
~— — ~— ~—

40

Ao assumir a area de vendas, o diretor comercial de uma
companhia internacional orienta sua equipe a adotar o
estilo ganha - ganha de negociacao.

Nesse caso, os vendedores deverao

(A) aumentar os ganhos em cima dos fornecedores dos
produtos.

(B) buscar a lucratividade para si e também para os clientes.

(C) conduzir a venda visando apenas ao aumento de seus
rendimentos.

(D) manter as relagdes comerciais menos lucrativas.

(E) priorizar o incremento das vendas para a empresa.

41

O ambiente de marketing e vendas em que as empresas
operam atualmente é caracterizado, dentre outros fatores,
pelo

(A) aumento da competitividade

(B) cerceamento a internacionalizacao
(C) direcionamento a produgao

(D) incremento dos mercados de massa
(E) protecionismo governamental

42

O corpo diretor estava preparando uma analise ambiental
que desse suporte ao planejamento estratégico da empre-
sa. Para tanto, decidiu utilizar a Analise S.W.O.T. e partiu
para o levantamento dos componentes do ambiente de
negacios. Os consultores contratados para auxiliar nessa
analise apontaram que uma nova regra tributaria estava
sendo discutida pelo governo e que isso traria diminuigao
de impostos para as matérias-primas usadas pela empre-
sa na fabricacao de seus produtos. Além disso, considera-
ram que ha uma certa estabilidade, e a economia do pais
nao deve sofrer sobressaltos nos proximos meses.

Os dois componentes apontados serdo classificados na
Matriz S.W.O.T. como

(A) ameacas
(B) fraquezas

(C) pontos fortes
(D) pontos fracos
(E) oportunidades

LIQUIGAS

43

O mercado para roteadores de redes de computadores
no Brasil € grande, a concorréncia, acirrada, € nenhum
comprador conhece a marca da empresa YYZ. A maioria
dos compradores desse produto € muito sensivel a preco,
e os custos de fabricacao desse equipamento caem bas-
tante com aumento da escala de producéo.

Nesse caso, a estratégia combinada de prego e promogao
mais adequada para o langamento de um novo roteador
da YYZ é a estratégia de

(A) skimming

(B) desnatacao

(C) diversificagéo

(D) penetragao rapida

(E) verticalizagao direta

44

Dados de relatérios mais recentes fazem com que a di-
retoria da empresa projete vendas de R$40 milhdes no
préximo ano. O gerente de vendas considera que a produ-
tividade minima desejavel por vendedor é de R$2 milhdes
€ apurou que o turnover anual de vendedores da empresa
é de 30%.

Com base no método de potencial de vendas, o numero
6timo de vendedores para essa empresa € de

(A) 12 (B) 24 (C) 26 (D) 32 (E) 40

45

O diretor estava preocupado com os resultados ruins ob-
tidos pela empresa no ano passado. Dados do mercado o
levavam a crer que havia espago para expansao de suas
vendas, mas ele ndo sabia como proceder. Por isso, ele
reuniu os vendedores e pediu que fosse realizado um es-
forco de identificacao de clientes em potencial.

Dentro do processo de vendas, essa etapa € denominada

(A) fechamento

(B) prospeccao

(C) abordagem

(D) pré-abordagem

(E) apresentagao de vendas

46

A analise da concorréncia € uma etapa importante para
a tomada de decisbes de uma empresa. Pensando em
comecar a operar em um outro pais, uma empresa fabri-
cante de agco encomendou o levantamento desse novo
mercado a pesquisadores. Apds algum tempo coletando
dados, os pesquisadores constataram que naquele mer-
cado havia uma pequena quantidade de concorrentes que
produziam essencialmente o mesmo produto.

Nesse caso, essa estrutura setorial é classificada como
(A) monopsénio

(B) oligopdlio puro

(C) monopdlio puro

(D) monopdlio composto

(E) concorréncia monopolistica
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ApOs a realizagao de um grande levantamento dos habi-
tos de consumo de gas em domicilios de uma determina-
da cidade, os pesquisadores perceberam que havia dois
tipos de consumidores desse produto naquela regido. Um
grupo de consumidores utilizava gas apenas em fogdes
e fornos para a preparagao de alimentos, enquanto outro
grupo utilizava gas unicamente para aquecer a agua utili-
zada em banhos diarios.

Nesse caso, a pesquisa apresenta um mercado de consu-
mo de gas segmentado, com base na variavel

(A) geografica

(B) incremental

(C) psicografica

(D) demografica

(E) comportamental

~— — ~— ~—

48

O diretor de uma empresa, ao iniciar seu mandato, decla-
rou aos demais funcionarios acreditar que os consumido-
res ndo compravam os produtos da empresa em quanti-
dade suficiente e, por isso, seria necessario um esforgo
maior de comercializacdo e promogao a partir daquele
momento.

Considerando-se as orientacbes das empresas para o
mercado, esse diretor demonstrou seu alinhamento a
perspectiva da orientagdo de

(A) vendas
(B) produto
(C) produgéao
(D) marketing
(E) relacionamento

49

Depois de aguardar por um més, o cliente finalmente re-
cebeu o equipamento de solda com o qual esperava me-
Ihorar a sua produtividade no trabalho. No primeiro dia de
uso, no entanto, o equipamento apresentou alguns pro-
blemas e acabou nao podendo ser usado. O fabricante
foi contatado e recolheu o equipamento no dia seguinte
para reparos. Apds uma semana, o equipamento pode ser
usado e funcionou, mas seu desempenho nao alcangou o
nivel de expectativa que o cliente tinha antes da compra.

A comparacgao entre o desempenho percebido e o resul-
tado obtido, em relagédo as expectativas do comprador, é
denominada

(A) beneficio
(B) qualidade
(C) valor total
(D) satisfacao
(E) retroalimentagéo

LIQUIGAS

50

O gerente acredita que esfor¢cos de marketing realizados
apos as vendas geram retornos para a empresa. Assim, a
cada nova venda feita a um novo cliente ou apoés o térmi-
no de algum servigo, o pessoal de vendas e servigos da
empresa entra em contato com os clientes para acompa-
nhar a satisfagdo com o produto ou servigo e apresentar
novas ofertas.

Esse € um exemplo da técnica de marketing denominada

(A) aftermarketing

(B) marketing de conquista

(C) marketing de frequéncia

(D) marketing de relacionamento
(E) marketing de responsabilidade

BLOCO 3

51

Uma carga de botijdes de gas, a 1,60 m do solo, € descar-
regada. A carga é colocada em uma prateleira a uma dis-
tancia horizontal de 10 m do caminh&o e a 1,20 m do solo.

Qual foi, em J, o trabalho realizado pela for¢a gravitacio-
nal sobre um botijao de 13 kg?

( Dado

E?))) 522 g=10 m/s?
(D) -130

(E) —900

52

Uma maquina térmica opera entre duas fontes térmi-
cas: a cada ciclo, ela toma 1200 J de uma fonte quente
T, =800K e rejeita 1100 J em uma fonte fria T = 600 K.

O rendimento aproximado, em %, dessa maquina, &
(A) O, 0

(B) 8

(©) 12 5
(D) 25,0
(E) 50,0

53

O conteudo de um botijao de GLP pesa 20 libras. Esse
botijao possui 75% de seu volume na fase liquida e o res-
tante na fase vapor.

Considerando-se a densidade do GLP na fase liquida,
e desprezando-se a fase vapor, o volume contido nesse
botijao, em unidades do Sistema Internacional, é

( ) 0,0020 Dado

(B) 0,020 densidade do GLP na fase liquida p,,, = 0,60 kglitro
(C)0,10 1libra = 0,45 kg

(D) 20

(E)45

PROVA 11
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Um navio carregado de gas liquefeito de petroleo é
observado a 60 km ao sul (ponto A) do porto de destino
(ponto D). Para chegar a esse porto, 0 navio precisa
circunavegar uma grande ilha que esta situada entre
0 navio e o porto. Para passar por essa ilha, o navio
navega, entdo, 30 km para o leste até o ponto B e
20 km para o norte até o ponto C, de onde pode tracar
uma rota direta para o porto.

Qual é o mddulo do vetor deslocamento, em km, que o
navio deve percorrer nesse trecho final, do ponto C até o
ponto D?

Um gas ideal, inicialmente em (p,,V,,T,), passa por um
processo termodindmico constituido por duas etapas:
I) uma expanséo isobarica até 2V ; Il) uma compress&o
isotérmica ate V.

Sendo (p,, T,), respectivamente, a presséo e a temperatura
ao fim do processo acima, podem ser escritas essas duas
grandezas, em fungéo de (p,,T,), como:

Considere a reagao termoquimica abaixo:

. 0 — -1
CaHg g+ 50, 3CO, o +4H,0 ; AH =—490 kJ mol

3 8(g 2(g)

A queima de uma quantidade de propano produziu 98.000 kJ
de calor.

Conclui-se que a massa, em gramas, de propano que re-
agiu foi

(A) 2.100 Dado

(B) 4.400 et 24 o
(C) 6.200 (C4Hlg) =44 g mo
(D) 8.800

(E) 10.600

LIQUIGAS

57

Uma mistura gasosa, encerrada em um recipiente de aco,
contém CO, e N,. Essa mistura, considerando-se condi-
¢cOes ideais, exerce pressao total de 10 atm, sendo a pres-
séo parcial do N, quatro vezes maior do que a do CO,,.

Na mistura, a pressao parcial, em atm, do CO, €

58

O petroleo € uma mistura complexa de substancias e
precisa ser processado para que se obtenham fragdes
Uteis para varias aplicacoes.

No inicio do processo de refino, a partir da destilagao
atmosférica, obtém-se como fragdo mais volatil a(o)

(A) nafta

(B) asfalto

(C) querosene

(D) gasdleo pesado
(E) gasdleo leve

59
Em uma transformagao quimica que envolve dois reagen-
tes produzindo um unico produto, observa-se que o(a)

(A) calor envolvido depende da quantidade de produto
formado.

(B) calor de reagao é sempre negativo.

(C) calor liberado indica processo endotérmico.

(D) reagente presente em excesso limitara a variagédo de
entalpia envolvida.

(E) variagao de entalpia é nula.

60
O elemento oxigénio aparece na estrutura de varios com-
postos organicos.

A fungao organica oxigenada, que é caracterizada por um
atomo de oxigénio unido por ligagées simples a um atomo
de hidrogénio e a um atomo de carbono de anel benzéni-
co, é a(o)

(A) cetona

(B) fenol

(C) alcool

(D) aldeido

(E) acido carboxilico
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exceto quando indicado entre parénteses.

Aincerteza no ultimo digito é *1,




